



應香港特區政府的請求，中央派出宣講團到香港宣講中共二十屆三中全會精神，有助香港各界為未來自身發展訂立方向。香港在國家改革開放和中國式現代化建設中發揮獨特而重要的作用。宣講團宣講三中全會精神後，大眾要深入理解箇中核心內涵，勇於創新改革，在面對新挑戰時守正創新、靈活應對，識變、應變、求變，將三中全會精神融入日常工作，為國家發展貢獻力量。

李慧琼 全國人大常委

宣講團主講嘉賓包括全國人大憲法和法律委員會副主任委員、全國人大常委會法制工作委員會主任沈春耀，以及商務部黨組書記、部長王文濤。深化改革是實現中國式現代化的關鍵。改革開放是我國取得巨大成就的根本動力。香港作為國家改革開放的重要參與者，必須在新的歷史條件下積極響應中央的號召，推動自身的改革進程。改革不僅是經濟領域的調整，更是社會治理、法治建設等各方面的全面提升。通過深化改革，香港能夠更好地融入國家發展大局，實現自身可持續發展。

拓展金融業務板塊

《決定》不僅是國家發展的藍圖，還是香港的未來息息相關。特別是在全球經濟形勢複雜多變的背景下，香港需要在保持自身特色的同時，積極參與國家的現代化建設，發揮其作為國際金融、航運和貿易中心的獨特角色。國際局勢風雲變幻，香港金融中心的地位受到一定衝擊和影響，要落實《決定》中的內容，特區政府應要改變思維。過去，香港金融業主力發展上市集資

業務，但隨着全球金融環境的變化，香港的國際金融中心功能應該更多元化。近年，香港在金融服務多元化方面取得一些成就，例如財富管理、保險及家族辦公室等領域，展現出良好的發展勢頭。然而，除了這些成功的範疇，香港還需要不斷突破自我，進行金融創新，借鑒其他國際金融中心的成功經驗，拓展金融業務板塊。這不僅能提升香港的競爭力，也能助力國家實現金融強國的目標。

宣講會後，特首李家超發言鼓勵各界以新思維守正創新、勇於改革。香港在面對新挑戰時，必須靈活應對，根據實際情況調整政策和措施。國家推動創新驅動型經濟，教育、科技、人才是關鍵。香港的發展離不開國際高端人才的貢獻，《決定》提到「支持香港、澳門打造國際高端人才集聚高地」，香港有這樣的底氣，也有這樣的能力，但前提是要識變、應變、求變。

打造人才集聚高地

未來特區政府要在廣泛引才措施的基礎上，以創新思維加大人才引進的針對

性，充分發揮自身的優勢，打造成為國家最有吸引力的人才集聚高地。同時要加強與內地的交流合作，為人才在港發展和內地發展搭建橋樑。香港的國際化環境、完善的基礎設施、高質量的生活條件，都是吸引人才的獨特優勢。只有充分發揮這些優勢，香港才能真正成為國家人才高地，為國家的現代化建設貢獻力量。

李家超提醒各界，將三中全會的精神融入日常工作，是實現改革和發展的關鍵。筆者認為這不僅是政府官員的責任，更需要全社會的共同參與。每一位市民、每一個行業都應該理解全會精神，並在自己的崗位上推動改革，為香港的繁榮穩定貢獻力量。這種積極進取的精神將有助香港在未來的發展中把握機遇，在激烈競爭中開創新未來。

香港在國家改革開放和現代化建設中發揮獨特而重要的作用。宣講團宣講三中全會精神，為香港的未來發展提供了清晰方向。香港需要以此推動自身發展，為國家的現代化建設貢獻力量，在全球化浪潮中立於不敗之地。

「記協」把煽暴等同新聞自由 顛倒是非

黎子珍

已停運的《立場新聞》兩位前總編輯鍾沛權和林紹桐，8月29日被裁定串謀發布煽動刊物罪名成立，是回歸以來首宗涉及傳媒機構的煽動案審訊。「香港記者協會」發聲明，妄稱案件反映香港新聞自由衰落，裁決前已對新聞界造成不可逆轉的傷害，強烈反對使用煽動罪檢控新聞工作者。「記協」稱今次案件加劇新聞工作者的擔憂，深化寒蟬效應，對新聞自由構成更嚴重的傷害云云。

政務司司長陳國基回應裁決時說香港尊重新聞自由，並有法律保障，記者依事實報道事實，就不會有限制新聞自由的情況出現，涉嫌違法亦要有足夠證據才能定罪，不存在限制新聞自由。

香港尊重新聞自由在本案的裁決充分體現。法官在判詞中指，本案17篇文章中，有11篇具煽動意圖。其中，羅冠聰所寫的文章沒有任何客觀基礎，指律政司就違法「初選」案的檢控是荒謬及濫用權力，完全漠視執法需要，又指抗爭者被失蹤、長年囚禁，目的是以假消息散播憎恨及反政府情緒，「激勵」「抗爭者」士氣；陳沛敏及區家麟所寫的文章亦在缺乏客觀基礎下，攻擊香港國安法等條文。另外，聲稱中大校友的專訪，美化暴動者行為，提供錯誤事實，意圖引起公眾對特區政府及執法部門的憎恨；與何桂藍進行的專訪，提倡反憲制抗爭理念，具煽動意圖。

至於6篇獲裁定沒有煽動意圖的文章中，包括涉及鄒幸彤的報道，以及羅冠聰、許智峯、鄒家成、梁晃維及梁頌恆進行的專訪，法官指上述文章僅涉受訪人表述政治觀點，或純粹新聞報道。

法官判詞清楚顯示，依事實報道事實，沒有生安白造，就不會違法，香港不存在限制新聞自由的情況。「記協」把新聞自由和串謀發布煽動刊物罪兩者掛鉤才是混淆是非，誤導公眾。時至今日，「記協」仍然無視法紀，試圖裹挾輿論、玩弄政治、挑戰底線，無異於玩火自焚。

實際上，「記協」只是掛了個行業組織的名牌，骨子裏是一個徹頭徹尾的政治組織。因其權力層與叛國亂港分子黎智英的壹傳媒淵源頗深，甚至有了「壹傳媒記者協會」的稱號。這樣的協會及其言論，豈有公信力可言？「記協」背棄記者工會的基本原則，破壞記者專業形象，用心險惡。

「記協」長期以來熱衷搞政治而非為業界謀福利，以「新聞自由」為名行反中亂港之實，而自2019年修例風波以來，更全力配合美西方勢力發聲。媒體近年來已經把「記協」或明或暗參與的各種勾當披露得淋漓盡致，「記協」以涉嫌違反香港國安法的壹傳媒為大本營，以涉嫌違反香港國安法勾結外力罪等候法庭裁決的壹傳媒黎智英為馬首是瞻，以擾亂視聽聽護黑暴顛倒是非為己任。

「記協」劣跡斑斑，使香港傳媒業的社會形象受到極大損害，被本地主流媒體和從業人員所不齒，毫無代表性、公信力可言。「記協」種種惡劣行為，不僅玷污傳媒工作者鐵肩擔道義的使命，更嚴重危害國家安全，實在令人憤慨。「記協」與其苟延殘喘，不如早日解散。

國家隊訪港掀熱潮注正能量

楊永杰 立法會議員



巴黎奧運國家隊代表團展開3日訪港行程，全城掀起奧運熱潮，奧運健兒們才下飛機不久，在港接機的工作人員就給他們戴上了鮮艷的花環。伴隨着香港市民的陣陣歡呼聲，「花團錦簇」的運動員亦同時微笑招手。奧運健兒入住的酒店外，更有逾百市民自發到場，爭相一睹運動員的英姿。此前，多場運動示範的門票開售後瞬間售罄，大批市民期望看到跳水「夢之隊」的「水花消失術」、游泳隊的「飛魚泳術」和國乒隊的「直板快攻技術」等精彩表演，「奧運健兒港澳行」話題也一直在熱搜榜上居高不下。這是一場內地與港澳澳雙向奔赴的盛事，充分展現香港市民對國家奧運健兒訪港的熱切期盼，有助將香港「體育熱」推向更高潮，為社會注入更多團結向上的正能量，增強港人對國家的歸屬感和自豪感。

巴黎奧運國家隊收穫40金27銀24銅，金牌數目與美國並列第一，創境外參加最佳戰績，展現新時代的中國力量。國家隊除了在跳水、乒乓球、射擊等傳統優勢項目繼續取得佳績外，游泳、網球、自由式小輪車等多個項目取得重大突破，在攀岩、滑板、衝浪、霹靂舞等新興項目亦展現出巨大潛力。國家主席習近平日前在接

見中國奧運代表團全體團員時指出，「中國體育代表團的優異成績，既是我國體育事業發展進步的集中體現，也是中國式現代化建設成就的一個縮影，充分彰顯了新時代中國力量。」

展現中國年輕一代樂觀自信

本屆奧運中國體育代表團參賽運動員共404人，而總共130名獲得獎牌的運動員中，「00後」有74人，年紀輕輕卻擁有大將風範，擁有征服世界的實力，根本在於綜合國力不斷增強，為體育競技訓練提供了先進科技支撐和堅實物質保障，也為各領域體育人才脫穎而出創造了良好成長環境和廣泛群眾基礎，助力國家體育未來更上一層樓。

相較於獎牌的收穫，今屆奧運更重要的收穫是國家奧運健兒身上展現出中國年輕一代的自信。國家奧運健兒無論是在賽場上頑強拼搏、團結協作的精神，尊重對手、公平競爭的風度，還是在接受採訪時樂觀自信、熱情友好的真性情，不僅贏得了全世界的廣泛尊重和認可，也展現了新時代中國開放包容、昂揚進取的時代風貌。

傳遞積極向上價值觀

面對西方的惡意干擾和輕視，年僅20

歲的潘展樂用破世界紀錄的實力打破質疑，賽後回應「看不起我們的，今天終於把他們拿下了」，其後更主動解散粉絲群，向「飯圈文化」說不，從零開始繼續專注訓練；為國家首奪網球女單冠軍的鄭欽文，接連面對強力對手反敗為勝，展現頑強鬥志，強調「奧運冠軍永遠比大滿貫更重要，國家榮譽永遠高於個人成就。」新一代跳水女王全紅嬋在賽場上展現「水花消失」的滿分實力，以17歲131天之齡成為中國奧運歷史上最年輕的「三金王」，她勉勵青年「覺得有熱愛就去追，不要害怕失敗」；與隊友陳芋汐惺惺相惜的感情，讓我們看到她在追求卓越、勇攀高峰的同時，有一顆理解他人、尊重對手的寬廣胸懷，是年輕人值得學習的榜樣。

體育，以其獨有的方式傳遞積極向上的價值觀和人生觀，讓人在追求卓越、超越自我的過程中，感受到生命的無限可能和內在的力量，在個人成長和社會發展進程中具有不可替代的教育價值。國家隊奧運健兒與香港市民共同分享在奧運會賽場上取得的榮譽和喜悅，將運動員為國爭光、力爭上游、拼搏奮進的精神帶來香港，能激勵香港社會各界學習、傳承運動員的精神，凝心聚力建設好香港，為國家作出更大貢獻。

兩地共襄體育盛舉 延續奧運輝煌

莊紫祥 全國政協委員 大灣區金融科技促進總會會長 香港各界慶典委員會基金會主席



巴黎奧運會國家隊65名運動員昨日訪港3天，香港市民對他們奪獎的畫面至今仍歷歷在目。國家隊奧運健兒的璀璨光芒，如同星辰照亮了香港的天空，為這座東方之珠披上了前所未有的活力與激情。「跳水精靈」全紅嬋、「雙金飛魚」潘展樂及「六冠王者」馬龍等健將，不僅與大家分享在奧運取得的榮耀與喜悅，更以實際行動詮釋了「更高、更快、更強、更團結」的奧林匹克精神，激發了香港市民尤其是年輕一代對未來的無限憧憬與夢想。

特區政府在香港國際機場舉行歡迎儀式，政務司司長陳國基、文化體育及旅遊局局長楊潤雄、康樂及文化事務署署長劉明光、中央政府駐港聯絡辦秘書長王松岳、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆及其他嘉賓在場迎接。在運動員下榻的酒店外，一早已有市民守候，當健兒抵達，現場傳來一片歡呼聲。

自香港回歸祖國以來，內地與香港在體育領域的交流日益頻繁，每一次奧運盛會後，國家隊奧運精英運動員都會到香港與市民共慶勝利

的喜悅。今年中國體育代表團以40枚金牌的輝煌戰績，創造在境外參賽中最佳紀錄，多個項目實現了歷史性突破，展現了中國體育的強大實力與無限潛力。與此同時，中國香港代表團也取得史上最佳成績，張家朗的「劍舞風華」、江旻憓的「重劍之威」以及何詩蓓的「泳池飛魚」，與國家隊的輝煌成就交相輝映，共同繪就了中國體育的璀璨篇章。

奧運國家隊代表團訪港不僅是一場體育的盛宴，更是一次心靈的觸碰與交融。全紅嬋的純真無邪、孫穎莎的活潑開朗、樊振東的沉穩內斂、馬龍的全面無懈可擊，以及潘展樂的速度與激情，每一位運動員都以自己獨特的人格魅力，傳遞積極向上的正能量，激勵香港的年輕人勇敢追夢、不懈奮鬥。

健兒在港期間，到訪消防救護學院、香港體育學院以及港島一間中學，與紀律部隊、香港運動員及本港中小學生交流，與不同界別分享訓練中的艱辛與收穫，講述賽場上的堅持與突破；他們又會在伊利沙伯體育館出席大匯演，用笑容和掌聲搭建起內地與香港市民之間的友誼橋樑。同樣值得注意的，是部分運動員將到

維園泳池及伊利沙伯體育館作示範表演，展現專業精神和高超的競技水平。

內地與香港本就是同根同源的一家人，共同肩負着中華民族偉大復興的歷史使命。在國家的大力支持下，香港的社會發展、經濟繁榮和體育事業都取得了長足進步。香港運動員有幸與實力雄厚的國家隊精英同場競技、共同訓練，不僅提升了自身競技水平，也促進了兩地體育界的交流與合作。同時，「十四五」規劃的實施為香港的高質量發展注入強勁動力，為這座城市的未來描繪了一幅充滿希望的藍圖。

國家隊奧運健兒的香港之行，不僅加深了內地與香港民眾之間的情感聯繫，更激發了大家對未來美好生活的共同嚮往與追求。他們用自己的行動證明，無論身在何處，對體育的熱愛、對國家的忠誠、對夢想的追求都是永恆不變的。兩地攜手並進，以更加飽滿的熱情和堅定的信念，共同迎接更加輝煌的未來。在未來的日子裏，內地與香港將繼續深化交流合作，共同書寫中華民族偉大復興的壯麗篇章。

遵循國家改革方針 促進香港由治及興

吳良好 全國政協常委 香港福建社團聯合會榮譽主席



中央宣講團日前來港宣講中共二十屆三中全會精神，就香港如何更好把握進一步全面深化改革新機遇，為國家推進中國式現代化作出新貢獻，為未來發展把準新定位，作出詳細解說，體現了中央對香港的關顧和支持，為香港社會各界貫徹落實三中全會精神謀發展指明方向、提振士氣。

來港宣講的中央宣講團成員為全國人大憲法和法律委員會副主任委員、全國人大常委會法制工作委員會主任沈春耀，以及商務部黨組書記、部長王文濤。沈春耀主任指出，改革開放是黨和人民大踏步趕上時代前進步伐的重要法寶。改革開放是決定當代中國命運的關鍵一招，也是決定中國式現代化成敗的關鍵一招。

國家在過去40多年的改革開放征程當中，大量資金、人才、先進技術和企業管理方式等，都是由香港帶進內地，國家創造經濟快速發展和社會長期穩定奇跡，香港功不可沒。國家改革開放進入新階段，也為香港賦予新角色、新要求，在深化外貿體制、外商投資和對外投資管理體制改革等方面，香港的國際金融中心、優越營商環境和對外開放等定位和優勢，必將大派用場。

王文濤部長表示，香港在發展新質生產力方面具有巨大潛力，應該大有可為，香港有人才、資金，亦有平台，可以有力地助國家科技創新和制度創新。他還預告，中央還將繼續支持香港舉辦「一帶一路」高峰論壇，開展「聯合走出去」活動，在高質量共建「一帶一路」上攜手共進。

香港發展新質生產力，關鍵是加強與粵港澳大灣區協作。香港基礎科研處於世界頂尖水平，而深圳等大灣區內地城市在科研成果轉化落地方面的實力超卓，兩地優勢互補，可形成規模龐大、具全球競爭力的現代化產業集群。同時，深港兩地還可以利用河套地區的獨特優勢，建設協同創新共同體，推動科技創新和產業升級。此外，香港作為國際會展之都，在向國際社會展示中國新質生產力結晶，優勢明顯，在加強與國際規則和標準的對接的同時，兩地還應加強會議展覽業界協作，在港舉辦更多聚焦新興產業和未來產業的旗艦會議展覽。

中央宣講團來港宣講中共二十屆三中全會精神，相信會進一步在香港掀起探索改革之路的熱潮。香港社會各界應該深刻鑽研三中全會精神，未來以香港所長貢獻國家所需，以改革創新精神當好中國式現代化的「超級聯繫人」，在服務國家進一步全面深化改革的過程中，識變、應變、求變，開創由治及興新局。我們要在各自崗位上將三中全會精神融會貫通，落實到具體的行動當中，為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而不懈奮鬥。